

Vyjádření vedoucího diplomové práce

Právní regulace nakládání s obaly a odpady z obalů

Dagmar Havlíčková

Předložená diplomová práce je věnována problematice nakládání s obaly a odpady z obalů. Právní úprava v této oblasti představuje relativně stabilní oblast práva životního prostředí, která v podmínkách České republiky poměrně výrazně přispěla k ochraně životního prostředí. Vzhledem k současným úvahám o změně stávajícího systému nakládání s odpady z obalů je téma práce poměrně aktuální.

Samotná práce je zpracována v rozsahu 50 stran textu rozděleného, mimo úvod a závěr, do pěti základních kapitol. V úvodních částech práce (2. a 3.) diplomantka stručně nastiňuje věcné aspekty dané problematiky. Vymezuje specifické vlastnosti obalů a reflexi této problematiky v jiných právních odvětvích, která přímo nesouvisí s ochranou životního prostředí. Diplomantka dále navazuje popisem komunitární právní úpravy relevantní pro danou problematiku, identifikuje její základní instituty a cíle, které se na jejím základě promítají do vnitrostátního práva. Uzavírá stručným nástinem vývoje vnitrostátní právní úpravy.

Klíčovými částmi práce jsou části 4. a 5., ve kterých se diplomantka postupně zabývá základními pojmy a okruhem povinných subjektů (4. část) a systémem nástrojů, respektive okruhem povinností, které zákon o obalech zakotvuje (5. část). V závěru pak shrnuje nejvýznamnější nedostatky platné právní úpravy s tím, že naznačuje možná řešení *de lege ferenda*.

Diplomatka při zpracování diplomové práce prokázala velmi dobrou znalost zkoumané právní materie, včetně relevantní odborné literatury. Práce je zpracována velmi přehledně, diplomantka se vyvarovala jak věcných tak formálních chyb. Na druhé straně je nutné konstatovat, že práce je ve svém rozsahu poměrně stručná a v některých částech mohl být text zpracován podrobněji.

Celkově však diplomovou práci Dagmar Havlíčkové hodnotím jako velmi dobrou a **doporučuji ji** k ústní obhajobě. V jejím rámci by měla diplomantka pojmenovat nejvýznamnější rozsudky ESD a zamyslet se nad jejich významem pro aplikaci platné právní úpravy. Dále by se měla zamyslet nad právními důsledky aktuálního návrhu na zavedení zálohového systému pro všechny nápojové obaly.

V Praze dne 17. května 2007

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
vedoucí d.p.